

嘉善“老兵警长”服务团： 基层治理中的温暖力量

徐子涵 胡园

“他们就像我的亲儿子一样，不仅关心我的生活，还经常陪我聊天，让我觉得自己并不孤单。”近日，在嘉兴市嘉善县天凝镇的一户困难家庭中，70多岁的老人李阿婆激动地说。李阿婆因病卧床，生活几乎不能自理。她的儿子因工作原因常年在外，无法时刻陪伴在侧。得知这一情况后，“老兵警长”服务团中的曹征斌主动请缨，成为李阿婆“一对一”帮扶责任人。他定期为她送去米、面、油等生活必需品，逢年过节，上门陪她吃饭聊天，让她感受到了久违的温暖和关怀。

今年以来，“老兵警长”服务团为了更好地服务社区困难家庭，创新性地采取了分组实施一对一精准帮扶的模式。每个小组由经验丰富的老兵警长带领，他们深入了解帮扶对象的具体需求，从生活必需品到心理关怀，全方位提供支持和帮助。

自2021年成立以来，“老兵警长”服务团始终坚守在基层治理的第一线。充分利用天凝镇现有1129名退伍军人的资源，凭借他们丰富的社会经验和深厚的群众基础，成为社区治安巡逻、安全防范、法律宣传、救助帮

扶和矛盾纠纷化解的主力军。

“老兵警长”服务团采取“1+3+N”点单模式，以老兵警长为核心，网格长、网格辅警、民声一键办为协同团队，广泛吸纳退役军人志愿者力量，包括消防员、外卖小哥、邮政服务人员等各行各业人士，共同参与到志愿服务中来，将志愿服务力量渗透至基层治理的“毛细血管”中。

为了确保志愿者们能够更好地服务于社会，项目还特别注重提升他们的服务能力和应急技能。通过多次组织消防、急救等专业技能培训，志愿者们

不仅掌握了必要的应急技能，更增加了在关键时刻能够挺身而出的底气。

“老兵警长”服务团成立以来，无论是收集情报信息、提供案件线索，还是开展义务宣传、帮扶救助困难群众，始终冲锋在前，为社区的和谐稳定贡献着自己的力量。近年来，天凝镇各类矛盾纠纷显著下降，帮扶群众2500余人次，宣传覆盖群众6700余人次。这些实实在在的成果，充分展示了“退役不褪色、退伍不退志”的老兵本色，也彰显了志愿服务在推动社会治理现代化进程中的重要作用。

杭医临安校区二期开工

4月10日，杭州医学院临安校区二期建设工程正式奠基开工，项目总占地696亩，总建筑面积达22.15万平方米，计划于2027年完成建设。该项目作为省扩大有效投资“千项万亿”工程重大项目，以及全省高校基础设施提质工程“校一校一策”项目，将助力学校成为医学人才的摇篮、科技创新的高地、校地合作的典范。

二期建设项目整体规划了教学科研区、生活区、运动区三大功能区块，巧妙承接学校一期的南北向校园主轴，创新置入东西向医德轴与南北向博学轴。这些轴线依托现有山水格局，致力于打造一个集知识教学、日常休闲、精神熏陶于一体的“现代山水书院”。

项目的启动，标志着杭州医学院在提

升办学水平的道路上迈出关键一步。杭州医学院主要负责人表示，该项目建成后，将全面升级学校的教学、科研、生活设施，显著提升学校办学承载能力，为学校实现高水平应用型医科大学建设目标奠定坚实基础。同时，也为高层次人才引进、重大科研攻关、产学研融合提供更广阔的平台。

杭州医学院临安校区二期工程建设意义深远。从学校发展看，它完善教学科研设施，增强办学竞争力；从区域发展角度，作为天目医药港核心教育配套，能完善创新链条，推动生物医药产业发展。未来，该校区将成为融合教育、科研与产业发展的最重要基地，为健康浙江和高教强省建设注入新动力。

(杨吟)

协同保电 民生无扰

4月6日，在衢丽铁路衢松段(龙游段)10千伏电力迁改工程现场，国网衢州供电公司联合衢州光明电力工程有限公司配电网建设分公司组成的保电团队忙得不可开交，工作人员通过中低压发电车协同配合、跨区域资源调配，对衢丽铁路安置小区线路移位施工区域开展保供电工作，实现施工期间电网“零闪动”、用户“零感知”。

此次10千伏线路移位工程涉及小区配套电网改造，保电团队创新采用“中压发电车+低压并网”协同模式，通过高效不停电作业，保障了线路迁改施工和安置小区居民及施工方用电“零影响”。

“此次跨层级保电既检验了中压发电车实战能力，也为复杂场景下多电源协同保电提供了标准化范本。”现场保电相关负责人杨振东满脸自豪。接下来，国网衢州供电公司将持续完善“政企联动+分级保电”机制，为城市建设与民生福祉注入强劲“电动力”。

(符正雨 郑巧俊)

放心消费 现场服务

日前，湖州市第二届“放心消费嘉年华”公益活动暨2025年度“提振消费信心 共筑满意消费”消费维权年主题活动在湖州南浔古镇圆满举行。南浔区市场监管局立足职能，靠前服务，以“现场服务+宣传引导”双线并进模式，打造立体化消费维权保障网络，为市民游客营造安全放心的消费环境。

活动现场设置消费投诉受理专区，市场监管局工作人员联合消保委驻点值守，现场受理投诉32件，其中即时调解纠纷15起，实现“零距离响应、高效率处置”。同步开通线上维权通道，通过“12315”小程序实时接收诉求，形成线上线下联动机制。

在公益服务专区，市场监管局组织黄金珠宝检测机构、钟表维修专家等第三方技术力量，为120余人免费提供首饰清洗、真伪鉴定等服务。联合卫健部门开展保健品科普，提升市民识假辨劣能力。

同时，在创新设置的沉浸式消费教育区，推出“维权知识闯关”“消费陷阱情景模拟”等互动体验项目。活动针对老年群体开展“保健养生防骗”专场宣讲，用方言案例解析常见套路。此次活动累计服务市民游客超3000人次，南浔区市场监管局将以务实举措推动消费环境提档升级，持续深化“放心消费示范商圈”创建，完善“15分钟维权服务圈”，为激发市场活力、释放消费潜能提供坚实保障。

(孙俊辉)

靶向赋能 监督护航

晨雾未散的东穆坞村茶园里，茶农李大伯望着刚采的嫩芽叹气：“同样的龙井，价格就是比梅家坞低很多！”这个场景，是杭州市西湖区“百村巡察·强基惠民”行动中捕捉到的民生痛点。

据悉，同属梅家坞山脉的东穆坞村约20%茶农面临“茶好价不高”困境。该村以党建引领为抓手，党建联建为纽带，监督推动“支部+党员+农民凝聚在茶产业链上”的党建引领“三链”协同发展模式，创新“共富工坊+直播带货+科技助农”模式，为乡村振兴注入新动能。

下一步，留下街道将继续立足茶产业资源，监督推动惠农政策落实，炒茶技艺传承及拓宽销路，监督护航“一片叶子”真正托起村民的共富梦。

(俞琳 郑颖佳)

春风十里茶香漫 诗画闲林启新篇

春日的闲林，茶山叠翠，云卷云舒。3月29日上午，在杭州市余杭区闲林街道桦树村村委，一场以诗为媒、以茶会友的春日雅集拉开帷幕。主会场内，身着汉服的主持人手持折扇，与身着茶农服饰的小学生并肩而立，朗诵诵读：“千里莺啼绿映红，水村山郭酒旗风……”古筝声悠扬，杜牧的《江南春》与白居易的《山泉煎茶有怀》交织成诗画长卷，将现场观众引入“茶山诵春”的意境。

“闲林的春天，是茶香氤氲的春天，更是共同富裕的春天。”闲林街道党工委相关负责人在致辞中道出活动深意。近年来，闲林街道以“一片叶子”撬动乡村振兴，通过整合茶资源、吸引人才返乡创业、积极开展农民素质教育培训，推动农文旅深度融合，让昔日“藏在深山人未识”的茶山，蝶变为“林下生金”的生态经济样板。街道探索扶持政策，建立健全投资茶产业激励机制，在茶产业培训的运作过程

中，构建新型职业农民培训“产、制、销一体化”模式，开展茶叶标准化生产加工、手工茶叶炒制、初中级茶艺师等培训，截至目前，已培育出百余名专业茶叶品鉴师、数十名电商直播能手。活动现场，“闲茶共富”签约仪式成为焦点：余杭农商行闲林支行与云栖村达成金融助农合作，千岛湖原水公司为桦树村引入生态旅游开发资源，华夏优途文旅集团与西溪源村签约打造茶旅IP。闲林街道当天发布三条主题“享春路线”，将茶山、古村、步道、民宿串联，打造“可游、可品、可宿”的沉浸式体验，让茶香飘得更远。

接下来，闲林街道将以此次活动为契机，进一步扩大闲林龙井品牌影响力，深化“茶+旅游”“茶+文化”“茶+科技”产业模式，为余杭建设杭州城市重要新中心注入绿色动能。春茶已醒，只此青绿；共富路上，闲林正以茶为笔，绘就一幅“幸福和美·善治闲林”的新时代画卷。

(王璐琳)

示范引领 海盐“多田套合”成效优

日前，在全省各县(市、区)“多田套合”综合考评中，嘉兴市海盐县凭借2024年新增套合面积3.52万亩(全省第一)、“多田套合”率提升12.51%，位列全省第一，获省自然资源厅、省财政厅“多田套合”综合奖补1200万元。

近年来，海盐县坚持规划引领、整体谋划、系统治理，通过“矢量分析+现场核实”，准确掌握全县永久基本农田和高标准农田“家底”。在此基础上，由

自然资源、农业农村部门牵头编制《海盐县“多田套合”农用地布局优化工作方案》，通过整治优化一批、修复盘活一批、改造提升一批，着力构建“金字塔”型耕地保护新格局，“海盐县望海街道青莲寺村等5村全域土地综合整治与生态修复工程”获评全省2023年度土地综合整治精品工程第二等次，“海盐县沈荡镇新丰村等4村万亩永久基本农田集中连片整治项目”等4个项目入选第一批“百千万”永久基本农田集中连片整治省级优秀项目名单。

项目实施前，耕地较为分散、生产利用水平偏低；如今，实现了“千亩方”农田集中连片，机械化、规模化耕作水平大幅提高。我们还引入稻虾产业，实现‘一田双收’。”望海街道新兴社区党总支书记、居委会主任、合作社社长陆祥英高兴地说。

截至目前，海盐县累计完成套合

面积25.78万亩，其中今年一季度新增“多田套合”面积1.03万亩，“多田套合”率较2024年度提升3.45%。

下一步，海盐县将围绕耕地保护、粮食安全与乡村振兴、共同富裕等目标，强化部门联动，持续推进土地综合整治(多田套合工程)，力争2025年全年新增“多田套合”面积超3万亩、全县“多田套合”率达到100%。

(王佳林)

千年缕绢织新梦

近日，在湖州市南浔区双林镇缕绢织造技艺传承馆内，举行了一场别开生面的“缕绢非遗文化研学游园会”，学员们体验了织造、装裱和绘扇等传统工艺，零距离感受这项传统工艺的精妙。“听爷爷奶奶讲述双林缕绢的历史，现在能亲自体验，让我对这项古老技艺有了更深的领悟。”学员小李说。

双林缕绢，被誉为“东方丝织工艺之花”，历史悠久，自唐代起便作为贡品，不仅如此，双林缕绢还带着东方文

化的魅力远销海外。如今，这项传统技艺正以其独特的魅力重新焕发光彩。这一转变的背后，离不开双林镇人大代表、湖州云鹤双林缕绢有限公司总经理郑依靠的不懈努力。

“我特别希望缕绢这项技艺能代代相传，不断发扬光大。”郑依靠说。

为了解决技艺传承面临青黄不接的问题，公司出资筹建了缕绢艺术馆，通过

展览、讲座等形式向国内外学者和修

复专家介绍双林缕绢文化。同时，她

传统技艺焕新生

还亲自担任解说员和非遗文化推广老师，定期开展“非遗进校园”活动，让更多学生能够接触缕绢非遗文化。

这几天，郑依靠正与一位来自杭州的服装设计师商谈缕绢服装的开发设计。不同于以往缕绢只能运用于书画装裱领域，近些年，郑依靠靠着持续技术革新，拓宽了产品运用广度。“除了在书画装裱的应用，我们将双林缕绢更广泛地用于工艺品制作、装饰美术等领域。”郑依靠说。

作为中华民族智慧与文明的结晶，非物质文化遗产是宝贵的精神财富，必须传承好、保护好。为此，双林镇加大非遗传承和保护的资金投入、政策投入与文化引导，优化非遗传承人的生存环境，营造非遗传承和保护的文化氛围。“下一步，我们将从‘传承、体验、度假’3个层面，助力非遗资源有效地转化为旅游资源与文创产品，进一步丰富文化内核，激发传统文化的生机活力。”双林镇人大相关负责人说。

(杨斌英 陆志鹏)

立青叶集中收购点等多种形式，助推茶农致富。茶农张阿姨说，共富工坊帮茶农解决了茶叶季节性销路难题。同时，该村还构建起可视化监督体系，打造“无人机送餐队”每日穿梭茶园，让茶农在劳作间隙吃上热饭的同时，实时监控茶园动向。为拓宽茶叶销路，该村开设“共富学堂”培养专业人才，开展手工炒制茶叶技巧培训和直播活动，其“九曲岭上直播间”，将炒茶技艺、茶园风光转化为流量密码，带动茶农增收15万元。

下一步，留下街道将继续立足茶产业资源，监督推动惠农政策落实，炒茶技艺传承及拓宽销路，监督护航“一片叶子”真正托起村民的共富梦。

(俞琳 郑颖佳)

杭州市国有建设用地使用权挂牌出让公告

杭规划资源告[2025]B011号

根据国家有关法律、法规的规定，依据城市规划，经杭州市人民政府批准，杭州市规划和自然资源局对下列地块采用挂牌方式出让。现将有关事宜公告如下：

一、挂牌出让地块位置及规划指标概况。

地块编号	地块坐落	出让土地面积 (m ²)	用途	出让建筑面积 (m ²)	出让起价 (万元)	竞买保证金 (万元)	土地出让年限
杭政储出[2025]53号	上城区(景芳三堡单元JG1206-41地块)，东至桂苑路，南至二号港，西至码头路，北至凤起东路。	5953	商业商务用地	15700.5	17648	3530	40年

注：具体情况以《挂牌出让文件》和出让合同为准，出让起价和竞买保证金数值为人民币。

二、挂牌出让土地受让对象。具体竞买申请要求详见挂牌出让文件。竞得者必须严格按照土地出让合同规定的条件进行开发建设(地块参加竞价的条件和规划条件详见地块挂牌出让文件)。

三、竞得人确定方式。具体详见地块挂牌出让文件。

四、挂牌出让地点。本次国有建设用地使用权挂牌出让通过浙江省自然资源智慧交易平台(www.zjzrzyjy.com)进行。

五、竞买申请。参加挂牌竞买的竞买申请人可在2025年5月3日9:00

至2025年5月12日17:00登录浙江省自然资源智慧交易平台(www.zjzrzyjy.com)进行报名。竞买申请人须按照挂牌须知要求办理数字证书并足额交纳竞买保证金或提交足额银行保函，符合竞买要求方可参加网上挂牌出让活动。

六、本次挂牌报价时间。竞买人可在2025年5月3日9:00起至2025年5月13日9:00进行报价。

七、本次挂牌出让详细资料请参阅挂牌出让文件。《挂牌出让文件》及地

块相关资料，可以登录浙江省自然资源智慧交易平台浏览或下载。

八、挂牌咨询。现场咨询地点设在杭州市公共资源交易中心(杭州市之江路925号临江金座2号楼一楼土地交易窗口)

咨询电话:0571-89587860、85254451

杭州市规划和自然资源局

杭州市公共资源交易中心

2025年4月11日

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

公益广告